Zad 1.

Zad 2.

Zad 3.

Seria 12. zadan z Mechaniki Statystycznej
18 stycznia 2008 r.

Rozwazy¢ trojwymiarowy izotropowy model ciata statego sktadajacy sie z N
atomow jako uktad oscylatoréw harmonicznych, gdzie gesto$é stanow dana
jest przyblizeniem Debye’a. Pokaza¢, 7e najnizsza energia uktadu (energia
niewzbudzonego oscylatora wynosi fiw/2) wynosi Ey = 9NkgTp/8 , gdzie
Tp = hwp/kp jest temperatura Debye’a.

Gaz o gestosci n = N/V sklada sie z nieoddziatujacych czastek o spinie
s = 3/2. Gaz oziebiono do temperatury 7" = 0K i umieszczono w niewielkim
zewnetrznym polu magnetycznym H. FEnergia czastki o pedzie p i rzucie
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gdzie pup to magneton Bohra. Wyznaczy¢ Sredni moment magnetyczny na
jeden spin oraz podatno$¢ magnetyczna x(n, T, H = 0).

Znalez¢ reprezentacje potozeniowa macierzy gesto$ci prawdopodobienstwa
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dla pojedynczej swobodnej czastki o masie m. Czastka zamknieta jest w
szescianie o objetosci L3. Zalozyé periodyczne warunki brzegowe oraz zbadaé

granice L — oo.
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